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ع ت3: القسم الأعداد المركبة50سلسلة رقم 

:التالیةعین الجذرین التربیعیین لكل من الأعداد :ولالأالتمرین 
z1 = -15 + 8i ؛z2 = 21 +20i ؛z3 = - 18i ؛z4 = - 24 + 10i

:              في كل حالة من الحالات التالیة α  ،βعین العددین الحقیقیین :ثانيالالتمرین 
1 ((  + i )² = - 27 – 24i؛= - 32 – 24i(  + i )²

z    :4 z² + 8z + 29 = 0مجموعة الأعداد المركبة المعادلة ذات المجهول حل في  ) 1:لثاالثالتمرین 

.لحلي هذه المعادلة z1،z2نرمز بـ  
)المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ) 2 , , )O i j

 .
z3وz1،z2صور الأعداد المركبة A،B ،Cلتكن النقط = 2 – 


i  برهن أن المثلثABC متساوي الساقین.

3:    المعرف بـ Pنعتبر كثیر الحدود :رابعالالتمرین  2( ) 6 12 16P z z z z   .
)، المعادلة  ثمّ حل في المجموعة P(4)أحسب - )1 ) 0P z .
)المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس- )2 ; , )O i j

 
ذات اللواحق A ،B،C، نعتبر النقط

4aعلى الترتیب   ،1 3b i  ،1 3c i .

,أنشئ النقط - )أ ,C B A ثمّ  أحسب
c a

b a


 و إستنتج طبیعة المثلثABC.

:zمجموعة الأعداد المركبة المعادلة ذات المجهول حل في  ) 1:خامسالالتمرین 
(sin²)z² + (sin2)z +1+ cos² > 0یحققعدد حقیقيαحیث0 =  < نسميz1،z2حلي هذه المعادلة.

z1تحقق  أن  ) 2
² + z2

.αمستقل عن العدد الحقیقي  ²
)في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس ) 3 , , )O i j

 نعتبر النقطتینA وB  ذات اللاحقتینz1،z2

2حتى یكون αعین  .على الترتیب   2AB 


>و    < 


2: المعادلة حل في :سادسالالتمرین  8 3 64 0z z  

)في المستوي المركب  ; ; )O i j
 

4لاحقتاهما Bو Aنعتبر النقطتین  3 4a i  4و 3 4b i  على الترتیب

، a ،bأكتب الأعداد   
b

a  ثم استنتج طبیعة المثلث  . على الشكل الأسيOAB

3cذات اللاحقتین   Dو Cلتكن النقطتین   i    2وd i

})O;-1(,)D;1(,)B;1({مرجح الجملة  Gعین لاحقة النقطة 
على استقامة واحدة Gو C  ,Dبین أن النقط  ثم G , D , C , B , Aمثل النقط  
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ع ت3: القسم الأعداد المركبة60سلسلة رقم 

:سابعالالتمرین 

+ L = z + 1و   عدد حقیقيθحیثLو نعتبر العدد المركب له '' عمدةθ' و1عددا مركبا طویلته  zلیكن   z  
z²  z  

.موجودا Lالتي یكون من أجلھا  العدد zعین قیم العدد.1

2یكتب على الشكل Lبین  أن العدد  .2
1

1

z
L z

z z


  

 
Lالشكل الجبري للعدد  θو إستنتج بدلالة  

.تخیلیا صرفا Lھل یمكن أن یكون  العدد .  عددا حقیقیا  Lحتى یكون θعین قیم العدد  .3

:ثامنالالتمرین 
)المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس  ; , )O u v

 
.الأسئلة التالیة مستقلة عن بعضها ) .cm1الوحدة ( 

3:  التالیة z، المعادلة ذات المجهول المركب حل في المجموعة - )1 3 6 0z iz i   )حیثzمرافقz  (
4ذات اللاحقة Aنعتبر النقطة - )2 2i . عیّن الشكل الجبري للاحقة النقطةB بحیث یكون المثلثOAB متقایس

.الأضلاع في اتجاه مباشر 
.2iذات اللاحقة Dلتكن النقطة - )3

2zحیث zةذات اللاحقMللنقط ) E(عیّن المجموعة -)أ i و التي تحقق :
arg( 2) 2 /

4
z i k k

    

2:  و التي تحقق zةذات اللاحقMللنقط ) F(عیّن المجموعة - )ب 2 iz i e   ) حیث. (

2zحیث zذات اللاحقة Mبكل نقطة - )4 i نرفق النقطة ،M′ ذات اللاحقةz′ 2:حیث

z
z

z i
 

.
2zحیث zذات اللاحقة Mعیّن مجموعة النقط -  i 1: و التي تحققz  .

:تاسعالالتمرین 
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